DĚJEPIS – 6.A: 12.6. 2020

Ahoj, šesťáci!

Školní rok pomalu končí, proto končíme i naši učebnici a už nás čeká jen pár posledních stránek.

Mějte se krásně a užívejte si jarní dny!

JF

1. Učebnice – str. 110 – 112 (na str. 111 může vynechat pasáž o Diokletianovi) + 114 – 117 – čti jen tučně vyznačené informace.

2. Opakovací videa:

a) Shrnutí Římské říše (není povinné):
https://www.youtube.com/watch?v=iOC6xHzUaxA 

b) Zánik Římské říše:
https://www.youtube.com/watch?v=G1BIpHgvtRU 

c) Když ve Středomoří zanikala vyspělá Římská říše, u nás ve střední Evropě „vládli“ barbarští Germáni :-)
https://www.youtube.com/watch?v=kR7_hnJY0YI&list=PLnplwgXmL676ZF4XY6BrbKpRFABnZExbv&index=6 

3. Zápis do sešitů – můžeš přepsat (to doporučuji) i vytisknout (pak si alespoň dvakrát přečti):
KRIZE ŘÍMSKÉHO CÍSAŘSTVÍ

· objevilo se nekolik příčin úpadku:
1) útoky barbarů a Peršanů – např. ze severu útočili Germáni

2) boje o trůn – kvůli nim občanské války
3) problémy v zemědělství – málo otroků - > pronájem půdy bezzemkům -> ti ale dluhy -> nepracovali, loupili, pole ladem
4) války + morové epidemie 

5) úpadek měst – málo se stavělo, vyrábělo
6) křesťanství = nová víra, dávala lidem naděli ve skvělý posmrtný život, když zvládnou strasti tohoto pozemského. Bylo pronásledováno, protože bořilo kult uctívání císaře jako boha 

ZANIK ZÁPADOŘÍMSKÉ ŘÍŠE

· úpadek říms. říše se zvětšoval, lidé se bouřili, císařova moc upadala

· císař Konstantin – změny: 1) dal kolónům půdu dědičně (nesměli od ní odejít a loupit), 2) uznal křesťanství 313 n.l.= přestal křesťany pronásledovat, 3) převedl sídlo říše z Říma do Konstantinopole (dneš. Istanbul) = nově vystavěné město v oblasti zvané Byzanc. Sídlo přestěhoval proto, že východ říše  nebyl tak rozvrácen jako západ.

· r. 395 n.l. byla pak říše úplně rozdělena na Západořímskou a Východořímskou (Byzantskou).

· Zapadoříms. říše měla pořád problémy, útočili na ni Germáni - r. 476 n. l. Západořím. říše  zanikla, rozpadla se = konec starověku
· Východořímská říše přetrvala dalších 1000 let
Dodatečný úkol pro vybrané žáky, u kterých není rozhodnuta známka (z důvodu malého počtu známek, nedostatečné práce během distanční výuky nebo nerozhodného průměru známek): 
Adam Novák, Vladimír Veselý, Svatopluk Paseka, Vítězslav Paseka, Zara Kohoutková 
· odpovědi na následující otázky mi pošlete na mail do 12. 6.2020 (buď přepsané v sešitě a vyfocené, nebo rovnou napsané v mailu) – kdo nepošle v termínu nebo vůbec, bude hodnocen nedostatečně:

1) Jakým jazykem mluvili starověcí Římané?

2) Ve kterém starověkém státě vzniklo divadlo?

3) Vysvětli pojem DEMOKRACIE:

4) Na které hoře sídlili řečtí bohové?

5) Od které významné osobnosti římských dějin je odvozeno slovo CÍSAŘ?

6) Vysvětli pojem GLADIÁTOR:

7) Které zvíře se stalo symbolem Říma?

8) Napiš, o jakou událost se jedná: 
Konaly se ve starověkém Řecku jednou za 4 roky, účastnili se jich pouze muži, během nich musel být v celém Řecku mír a vítězové získávali vavřínové věnce:
Zápis o každodennosti Římanů a jejich dědictví pošlu příště. Bude to poslední zápis do dějepisu v tomto šk. roce.
